
 

 

 

 

Sayı: 2021/61         06.10.2021 

 

315 SERİ NO.LU GELİR VERGİSİ GENEL TEBLİĞİ RESMİ GAZETEDE 

YAYIMLANDI 

 

06.10.2021 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 315 Seri No.lu Gelir Vergisi Genel 

Tebliğiyle nakden veya mahsuben iade talep edilecek gelir vergisine yönelik aşağıdaki 

düzenlemeler yapılmıştır: 

1- Tevkif yoluyla kesilen vergilerin yıllık gelir vergisinden fazla olması halinde, nakden 

veya mahsuben iade başvurusu, 429 Sıra No.lu VUK Genel Tebliğ ekinde yer alan iade talep 

dilekçesi (1A) ile yapılacaktır. 

2- Tevkif yoluyla kesinlen vergilerin nakden iadesinde hadler aşağıdaki gibi 

belirlenmiştir: 

 Eski Yeni 

Teminat, inceleme raporu ve süresinde imzalanmış YMM 

raporu aranmadan iade edilecek tutar 10.000 TL’ye kadar 50.000TL’ye kadar 

Süresinde imzalanan YMM raporuyla iade edilecek tutar 10.000-100.000 50.000-500.000 

Vergi inceleme raporuna göre iade edilecek tutar 100.000 TL üstü 500.000 TL üstü 

 

3- Kurumlar vergisi mükelleflerinin kesinti yoluyla ödedikleri vergilerin nakden 

iadesinde söz konusu kesintilerin ödenmiş olmasının şart olduğu düzenlenmiştir. 

4- Geçici verginin yıllık gelir vergisinden fazla olması halinde, iade tutarının 

beyannamenin ilgili tablosuna yazılmış olması mükellefçe yazılı olarak yapılmış iade talebi 

olarak kabul edilecektir. Yıllık beyannamenin ilgili tablosunda/satırında gösterilmeyen geçici 

verginin mahsuben veya nakden iade edilebilmesi için o yılın sonuna kadar 429 Sıra No.lu 

VUK Genel Tebliğ ekinde yer alan iade talep dilekçesi (1B) ile başvuru yapılmalıdır.  

 5- Vergi hatalarından kaynaklanan iade işlemleri 429 Sıra No.lu VUK Genel Tebliğ 

ekinde yer alan iade talep dilekçesi (1C) ile yapılacaktır. 

 6-  06.10.2021 tarihi itibariyle henüz sonuçlanmamış iade talepleri hakkında yeni 

düzenlemeler geçerli olacaktır. Böylece, nakden iade tutarı, 10.000 TL – 50.000 TL arasında 

olan gelir vergisi mükellefleri, teminat, YMM raporu ve vergi inceleme raporu aranmadan 

iaderini alabilecektir. 

 

Okan COŞGUN 
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